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Біобібліографічний покажчик підготовлений до 80-річчя 

створення кафедри факультетської хірургії, нині кафедри хірургії   
№ 2.  

У виданні представлені історія кафедри, науковий шлях її 

завідувачів і завучів, короткі відомості про співробітників кафедри 
від її заснування до наших днів. Всі розділи доповнені 

бібліографічними списками літератури. 80-річний літопис кафедри 

супроводжують маловідомі фотоматеріали. Роль навігатора пошуку 
інформації про науковців виконує іменний покажчик співробітників 

кафедри.  

При підготовці даного видання використані матеріали 
Державного архіву Вінницької області, архіву ВНМУ ім. М.І. 

Пирогова, літературні джерела, електронні ресурси мережі Інтернет, 

довідково-пошуковий апарат наукової бібліотеки університету, 
обласної наукової бібліотеки ім. К.А. Тімірязєва, а також  матеріали 

і фотографії, надані співробітниками кафедри.           

 Покажчик розрахований на науковців, студентів медичних 
закладів та всіх, хто цікавиться історією медицини рідного краю.  

 

За загальною редакцією д.м.н., доцента Саволюка С.І.,   
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Слово до читача 

 

Шановний читачу! 

 

Перед тобою 80-річний шлях кафедри факультетської 

хірургії Вінницького національного медичного університету 

імені М.І. Пирогова, одного з  провідних Вінницьких вузів. 

За стислими рядками біографій, цифр та прізвищ – долі 

науковців, які створювали, розвивали, удосконалювали 

хірургію Вінниччини, а також навчали й формували 

світогляд своїх учнів – майбутніх лікарів. 

Будь-яка спеціальність завжди починається з азів.  

Кафедра є тим першим кроком, зробивши який, студенти 

закохуються в хірургію і, не лякаючись труднощів 

майбутньої професії, обирають її своїм фахом. 

Підтвердженням цього є когорта випускників кафедри, які 

працювали та працюють далеко за межами Вінниччини й 

України. З багатьма із них кафедра підтримує тісні зв’язки, 

обмінюється досягненнями та щиро радіє за своїх учнів, які 

перевершили викладачів-учителів. 

Кафедрі хірургії №2 Вінницького національного 

медичного університету імені М.І. Пирогова виповнюється 

80 років. Традиції, започатковані М.М. Болярським,           

С.Т. Новицьким, І.А. Шраєром, І.Я. Дейнекою,                   

І.М. Грабченком, І.Ф. Годлевським, В.М. Нечипоруком,       

С.І. Корховим, К.Д. Двужильною та багатьма іншими 

талановитими науковцями, які у різні часи працювали на 

кафедрі, успішно продовжують розвиватися сьогодні їхніми 

послідовниками, учнями. 

Кафедра продовжує активну й плідну діяльність             

з удосконалення та оптимізації навчального процесу з 

підготовки молодих фахівців для України й багатьох країн 

світу, з розвитку вітчизняної хірургії, розробки сучасних 

хірургічних технологій і впровадження сучасних досягнень 
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медичної науки у практику охорони здоров’я населення 

країни. Особливої уваги заслуговує методика викладання 

хірургії. Своїми знаннями та здобутками охоче діляться 

досвідчені викладачі кафедри, а молодь з успіхом втілює 

засвоєне у практичній діяльності. Тому в багатьох 

студентів-четвертокурсників «Хірургія» є улюбленим 

предметом. 

Завжди в центрі уваги науковців  кафедри було 

найголовніше – збереження життя хворого, полегшення 

його страждань. У різні часи змінювалася назва кафедри, її 

кадровий склад, напрямки діяльності, та завжди візитною 

карткою кафедри були високий професіоналізм, людяність, 

атмосфера поваги до студентів, колег, хворих. Результати 

діяльності фахівців кафедри відчували й відчувають прості 

люди – пацієнти. Будь-хто завжди може отримати 

кваліфіковану допомогу, пораду. Про все це з глибокою 

шаною написали послідовники традицій кафедри. І ми 

впевнені, що це тільки початок шляху... 

 

 

Дударенко Б.І., к.м.н., доцент 

Саволюк С.І., д.м.н., доцент 
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ІСТОРІЯ ФАКУЛЬТЕТСЬКОЇ ХІРУРГІЧНОЇ КЛІНІКИ 

 

Історія кафедри факультетської хірургії є невід’ємною 

складовою історії Вінницького національного медичного 

університету імені М.І. Пирогова. Її створенню, 

становленню, формуванню та розвитку завдячують 

визначним і неординарним особистостям – завідувачам 

кафедри, чиї здобутки та досягнення творили історію 

кафедри та хірургічної клініки. 

Кафедра факультетської хірургії була заснована в 1934 

роцi з клінічною базою в хірургічному вiддiленні 

Вiнницької обласної лiкарнi iм. М.I. Пирогова. 

Засновником та першим завідувачем факультетської 

хірургічної клініки протягом 1934-1939 років був Микола 

Миколайович Болярський, який одночасно займав посаду 

заступника директора інституту з навчально-наукової 

роботи. Випускник Юр’євського університету                 

М.М. Болярський з 1907 до 1914 року працював в 

Обухівській лікарні м. Санкт-Петербурга під безпосереднім  

керівництвом професора  І.І. Грекова. З початком Першої 

світової війни 36-річний доктор медицини Микола 

Миколайович був призначений головним лікарем 1-го 

Кауфманського шпиталю Червоного Хреста. В 1917 році 

Кауфманський шпиталь був переведений до Проскурова, а 

вже звідти – до Вінниці. М.М. Болярський перейшов 

працювати хірургом до Вінницької Пироговської лікарні, з 

якою пов’язав наступні 22 роки свого життя та професійної 

діяльності, а з 1919 до 1934 року очолював її, працюючи 

одночасно головним лікарем та завідувачем хірургічного 

відділення. Для лікарні це були роки становлення й розвитку 

хірургії, для М.М. Болярського – роки активної хірургічної 

практики, плідної організаторської, наукової та педагогічної 

діяльності. 



6 
 

Миколу Миколайовича називали хірургом від Бога. 

Надзвичайно обережне ставлення до м’яких тканин, чітке 

виконання всіх етапів оперативного втручання вражало його 

колег. Він створив власний хірургічний колектив та виховав 

не одне покоління хірургів для районних і дільничних 

лікарень. Багатий хірургічний досвід поєднувався з 

педагогічним талантом та ораторською майстерністю, за що 

слухачі Вінницької філії Київського інституту 

вдосконалення лікарів називали його Вчителем. Лекції 

професора М.М. Болярського, які відвідували не лише 

студенти, але й практичні лікарі, були глибоко змістовними, 

проілюстровані яскравими прикладами з власного 

практичного досвіду.  

Вільне володіння іноземними мовами (німецькою, 

французькою, англійською та ін.) дозволяло Миколі 

Миколайовичу знайомитися з новими досягненнями й 

здобутками не лише вітчизняної, а й іноземної медичної 

науки. Більшість власних друкованих наукових праць були 

присвячені проблемам хірургічного лікування захворювань 

печінки, перитоніту та його профілактиці, ранньому 

хірургічному лікуванню гострого апендициту в дорослих та 

дітей. 

Цілком природно, що саме М.М. Болярський довів до 

логічного завершення багаторічну епопею створення у 

Вінниці повноцінного медичного інституту. Вперше ідея 

відкриття у Вінниці медичного інституту прозвучала на 

Всеросійському з’їзді хірургів, присвяченому 100-річчю від 

дня народження М.І. Пирогова, і належала Людвігу 

Івановичу Маліновському. Саме М.М. Болярський приклав 

максимум зусиль до реалізації цієї ідеї. У 1928 році в своєму 

листі до Президії Вінницької міської ради він відзначив, що 

медичний інститут має бути відкрито на честь                    

М.І. Пирогова. В 20-х роках Микола Миколайович очолив 

Вінницьке медичне Пироговське товариство, а в 



7 
 

подальшому був обраний головою обласного хірургічного 

товариства. Саме завдяки діяльності цього товариства й 

особисто М.М. Болярському Вінниччина зобов’язана 

збереженню тіла М.І. Пирогова, Пироговської садиби та 

прийняттю рішення про відкриття там музею. 

З 1934 р. і до початку Великої Вітчизняної війни на 

кафедрі працювали асистенти Є.С. Гоф, М.А. Борщевська, 

М.Б. Островський, Е.Е. Штейнгарт. Курс урології вів доцент 

Е.А. Тужик. 

З 1939 до 1940 року кафедру факультетської хірургії 

очолював професор Серафимій (Софроній) Терентійович 

Новицький. Наукові праці, над якими працювали під його 

керівництвом співробітники кафедри, охоплювали питання 

травматології, онкології та загальної хірургії, вивчалась 

анатомія кульшового суглоба. 

З 1940 до 1941 року кафедру факультетської хірургії 

очолював професор Ізраіль Азрілієвич Шраєр. Колектив 

кафедри під його керівництвом зосереджував увагу на 

проблемах хірургії ендокринної системи, печінки, шлунка, 

жовчних шляхів, військово-польової й невідкладної хірургії, 

травматології. Особлива увага приділялася питанням 

гепатології та гастроентерології. 

З початком Великої Вітчизняної війни у Вінницькому 

медичному інституті припинилося навчання. В 1941 році 

був проведений достроковий випуск лікарів. Більшість 

студентів, у тому числі 150 випускників зі своїми 

викладачами стали на захист Батьківщини. 14 лютого 1942 

року в окупованій гітлерівцями Вінниці з дозволу 

окупаційних властей було тимчасово відновлено роботу 

медичного інституту з підготовки лікарів для цивільного 

населення. Насамперед, розпочалися заняття на п’ятому 

курсі. В цей час навчався в інституті І.Ф. Годлевський, в 

майбутньому – завідувач кафедри факультетської хірургії 
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Вінницького медичного інституту. Про діяльність кафедри в 

цей період відомостей не знайдено.  

20 березня 1944 року м. Вінницю було визволено від 

німецько-фашистських загарбників. 24 березня 1944 р. у 

зв’язку з відкриттям Вінницького державного медичного 

інституту була оголошена переєстрація студентів всіх курсів 

інституту згідно з розпорядженням завідувача 

облздороввідділу від 24.03.1944 р. та наказом №3 по 

Вінницькому державному медичному інституту від 

24.03.1944 р. за підписом  в. о. директора інституту 

Познаніна. З 15 квітня 1944 року розпочалося навчання на  

5-му курсі медичного інституту, у т. ч. на кафедрі 

факультетської хірургії. 

У 1944 році обов’язки завідувача кафедри 

факультетської хірургії Вінницького медичного інституту 

виконував П.В. Тремпович. 

 З 1945 до 1947 року виконував обов`язки завідувача, а з 

1947 до 1951 року згідно наказу № 324-л від 14.04.1947 р. 

очолював кафедру факультетської хірургії директор 

Вінницького медичного інституту, заслужений діяч науки, 

професор Іван Якович Дейнека.    

Талановитий хірург та видатний науковець І.Я. Дейнека 

займався вивченням проблем пухлинної патології прямої 

кишки та ранньої діагностики передракових захворювань, 

лікування та діагностики ехінококкозу внутрішніх органів. 

Протягом пiслявоєнних років колективом кафедри було 

підготовлено до захисту 5 докторських та 9 кандидатських 

дисертацiй. Зокрема, професор I.Я. Дейнека захистив 

докторську дисертацiю на тему «Передраковi захворювання 

прямої кишки» (1947), професор К.Д. Двужильна – «Клініка 

та морфологія тривало незаживаючих ран, виразок та 

лігатурних нориць на передній черевній стінці після 

поранень та операцій» (1947). В той же перiод до захисту 

науковцями кафедри було підготовлено ще                              
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3 кандидатських дисертацiї (Е.Е. Штейнгарт, Д.П. Чухрiєнко 

(1949) та М.В. Даниленко (1951). 

З 1951 до 1970 року кафедру очолював професор Iван 

Митрофанович Грабченко. Вiн придiляв велику увагу 

практичним та науковим проблемам онкологiї. Доклав 

багато зусиль для удосконалення онкологічної служби в 

області. Напрямками наукових досліджень очолюваної ним 

кафедри були боротьба з раковими захворюваннями 

внутрішніх органів (шлунка, стравоходу, кишківника, 

легень, сечостатевої системи), методи ранньої діагностики 

раку, передракових захворювань, лікування та профілактики 

раку. І.М. Грабченко був членом правління 

республіканських товариств хірургів та онкологів, членом 

редколегії журналу «Клиническая хирургия», головою 

Вінницького обласного хірургічного та головою 

Вінницького обласного онкологічного товариств.  

Кафедра факультетської хiрургiї – iнiцiатор і засновник 

торакальної хiрургiї у Вiнницької областi. Під керiвництвом 

професора I.М. Грабченка в 1958 роцi на базi онкологiчного 

вiддiлення обласної лікарні ім. М.І. Пирогова було вiдкрито 

торакальне вiддiлення на 30 лiжок. Протягом наступних        

6 рокiв свого iснування та хірургічної діяльності торакальне 

вiддiлення активно працювало в галузі хiрургiї широкого 

дiапазону. Було проведено 617 успішних операцiй на 

органах грудної клітини, в тому числi на серцi – 147 

операцій з приводу набутих та вроджених вад серця 

(мітральна комісуротомія, операції на баталовій протоці, 

при тетраді Фалло), 141 резекцiю легень, лобектомiй та 

пневмонектомiй, 59 резекцiй стравоходу та кардiального 

вiддiлу шлунка із створенням стравохідно-шлункового 

анастомозу, стало можливим здійснювати складні 

діагностичні дослідження (ангіографія, зондування 

порожнин серця). 
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Завдяки наполегливості І.М. Грабченка в клiнiцi була 

запроваджена активна хiрургiчна тактика в лiкуваннi 

кровоточивої виразки шлунка та дванадцятипалої кишки. Ця 

робота сформувала передумови для створення в 

подальшому хірургічного центру шлунково-кишкових 

кровотеч на базі хірургічного відділення ВОКЛ                     

ім. М.І. Пирогова та кафедри госпітальної хірургії.  

Iвану Митрофановичу, одному з перших професорiв 

Вінницького медичного інституту, було присвоєно почесне 

звання заслуженого дiяча науки УРСР (1967). За цей період 

спiвробiтники кафедри захистили 3 докторських дисертації: 

М.В. Піневич – «Туберкульоз органiв статевої системи у 

чоловiкiв» (1959), М.В. Даниленко – «О парагонимозе» 

(1958), С.I. Корхов – «Електрогастрографiя як метод 

диференцiальної дiагностики мiж раком та виразкою 

шлунка» (1962) та 6 кандидатських дисертацій:                  

I.Ф. Перепелиця – «Патогенез облiтеруючого ендартеріїту» 

(1956), М.С. П’ятигорська – «Трофiчнi порушення у хворих 

з виразками нижнiх кiнцiвок», I.Ф. Годлевський – «Змiни у 

бронхах, попереднi та супутнi легеневому раку» (1961),    

I.М. Крук – «Матерiали до вивчення променевого шоку» 

(1962), О.Я. Фiщенко – «Пластика передньої черевної стiнки 

при грижах та дефектах капроновим протезом» (1964),   

М.М. Шевченко – «Вiддаленi результати мітральної 

комiсуротомiї». Упродовж 1960-1966 рр. спеціалізовану 

хірургічну допомогу дітям надавали не лише лікарі дитячого 

хірургічного відділення ВОКЛ ім. М.І. Пирогова, а й  

фахівці клініки факультетської хірургії. У першу чергу це 

стосувалося планових оперативних втручань у дітей з 

онкологічною і урологічною патологією та операцій на 

щелепно-лицьовій ділянці. 

Значну увагу І.М. Грабченко приділяв підготовці 

наукових кадрів. Заслуга його в тому, що він виховав цілу 

плеяду видатних хірургів та онкологів Вінниччини й 
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Подільської хірургічної школи. Серед них доцент 

Годлевський І.Ф. – завідувач кафедри факультетської 

хірургії, професор Кадощук Т.А. – завідувач кафедри 

хірургії педіатричного факультету, професор              

Фіщенко О.Я. – завідувач кафедри загальної хірургії, 

Полубудкін М.С. – асистент кафедри факультетської 

хірургії, Барило С.І. – завідувач хірургічного відділення 

Вінницької МКЛ № 1, доцент Шевченко М.М. – засновник 

першої в Україні кафедри онкології Вінницького медичного 

інституту. 

З 1970 до 1974 року кафедру факультетської хірургії 

очолював доцент Іван Феліксович Годлевський.  

З 1974 до 1988 року колектив кафедри факультетської 

хірургії очолював професор Віктор Матвійович 

Нечипорук. Він займався питаннями хірургічного 

лікування ускладнених форм виразкової хвороби шлунка, 

дванадцятипалої кишки та органозберігаючих оперативних 

втручань  в ургентній та плановій хірургії. Під його 

керівництвом було підготовлено до захисту 6 кандидатських 

дисертацій.  

 У 1988 р. внаслідок об’єднання кафедри хірургічних 

хвороб № 1 з кафедрою хірургічних хвороб педіатричного 

факультету (з курсом загальної хірургії)  кафедру 

факультетської хірургії було перейменовано  на кафедру 

факультетської хірургії і хірургії педіатричного факультету. 

Завідувачем цієї кафедри було призначено професора 

Тараса Адамовича Кадощука. (Наказ № 185 «Про зміни в 

структурі інституту» від 30.06.1988 р. та наказ № 275 «По 

особовому складу» від 21.10.1988 р.). 

З 1991 року до цього часу кафедру факультетської 

хірургії очолює професор Аркадій Іванович Годлевський. 

Під його керівництвом колектив кафедри та співробітники 

хірургічного відділення почали активну розробку 

актуальних та проблемних питань ранньої діагностики, 
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принципів хірургічного лікування перитоніту та 

післяопераційних ускладнень і комплексних програм їх 

профілактики у хворих з невідкладною патологією органів 

черевної порожнини та політравми. Це стало темою 

планової науково-дослідної роботи та пріоритетом наукових 

розробок кафедри та темами наукових досліджень її 

співробітників.  

 На кафедрі протягом 1994–2010 рр. виконано три 

науково-дослідні роботи:  

 1994 – грудень 1998 – «Післяопераційні ускладнення в 

абдомінальній хірургії, рання їх діагностика та 

впровадження нових засобів лікування» 

 січень 2000 – листопад 2004 – «Особливості клініки, діаг-

ностики та лікування ускладнених форм гострого 

холециститу» 

 січень 2006 – листопад 2010 – «Оптимізація діагностики, 

лікування гострого панкреатиту та його ускладнень» 

Із січня 2011 року виконується науково-дослідна 

робота, запланована на період до листопада 2015 р. на тему: 

«Розробка комплексних лікувальних програм та вдоскона-

лення методів профілактики ускладненого перебігу ургент-

ної патології органів гепатопанкреатобіліарної зони» 

На основі цих робіт захищені:  

 докторські дисертації:  

 Шапринський Володимир Олександрович, к.м.н., 

доцент: «Післяопераційний перитоніт (експериментально-

клінічне дослідження)» (1998). 

Каніковський Олег Євгенович, к.м.н., доцент: 

«Експериментально-клінічне обґрунтування методів  профі-

лактики і лікування постнекротичних ускладнень гострого 

панкреатиту» (2002). 
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Саволюк Сергій Іванович, к.м.н., доцент: 

«Обгрунтування лікувальної тактики в хворих на 

обтураційну жовтяницю непухлинної етіології» (2012).  

 кандидатські дисертації: 

Гончаренко Олег Володимирович: «Шляхи підвищення 

герметичності кишкового шва (експериментально-клінічне 

дослідження» (1998). 

Айман Абдель Фатах Рашид : «Порівняльна оцінка 

методів обробки ложа жовчного міхура у хворих з гнійно-

деструктивними формами гострого холециститу, 

ускладнених перивезікальним абсцесом і перитонітом» 

(2003). 

Жмур Андрій Анатолійович: «Застосування 

мініінвазивного методу в післяопераційному періоді при 

комплексному лікуванні хворих на гострий некротичний 

панкреатит» (2003). 

Багрій Олексій Сергійович: «Діагностична 

інформативність системної електрометрії шкіри при 

гострому апендициті» (2003). 

Майструк Сергій Борисович: «Розвантаження ділянок 

підвищеного тиску в лікуванні невропатичної форми 

синдрому стопи діабетика» (2004). 

Стащук Руслан Петрович: «Рентгеноендоваскулярний 

метод в діагностиці та лікуванні варикоцеле» (2004). 

Горобець Руслан Миколайович:  «Прогнозування 

перебігу гострого холециститу та його ускладнень» (2004). 

Саволюк Сергій Іванович: «Оптимізація програми 

комплексного лікування хворих на гострий панкреатит 

біліарної етіології» (2005).  
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Кацал Віталій Анатолійович: «Оптимізація програми 

комплексного хірургічного лікування хворих на 

розповсюджений гнійний перитоніт» (2008). 

Форманчук Тетяна Володимирівна: «Оптимізація 

методів оперативного лікування післяопераційних 

вентральних гриж» (2009). 

Балабуєва Вікторія Володимирівна: «Оптимізація 

діагностики і лікування хворих похилого та старечого віку 

на гострий панкреатит» (2012). 

Вовчук Ігор Миколайович: «Обґрунтування 

комплексної програми лікування та профілактики гострої 

печінкової недостатності у хворих на гострий біліарний 

панкреатит» (2013). 

30 січня 2002 року на базі кафедри факультетської 

хірургії та хірургічного відділення міської клінічної лікарні 

№ 2 рішенням Вінницької міської ради був створений 

міський спеціалізований Центр хірургії печінки, 

позапечінкових протоків та підшлункової залози під 

керівником професора А.І. Годлевського. 

 Проводиться значна наукова й педагогічна робота. 

Професор Аркадій Іванович та співробітники кафедри 

здійснюють підготовку студентів 4-го та 6-го курсів 

медичного факультету № 1. На кафедрі ефективно працює 

студентський науковий гурток з актуальної тематики, 

проводяться студентські олімпіади з хірургії, щорічні 

студентські наукові конференції. Також А.І. Годлевський є 

відповідальним за підготовку лікарів-інтернів за 

спеціальністю «Хірургія». 

Роки напруженої праці науковців кафедри за всю її 

історію не проходили марно: поступово зростало покоління 

учнів та послідовників, які, ввібравши необхідний досвід та 

вміння, продовжували та продовжують славетні традиції 
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кафедри та хірургічної школи, наслідуючи приклади своїх 

вчителів. 

На кафедрi в рiзнi часи працювали видатнi вченi-

хiрурги, які в своїй трудовій біографії займали посади 

ректорів вищих медичних закладів України: Вiнницького 

(проф. І.Я. Дейнека (1945-1951), проф. С.І. Корхов (1951-

1967), Одеського (проф. І.Я. Дейнека (1951-1967), проф.   

С.І. Корхов (1967-1981), Львiвського (чл.-кор. АМН Росії 

та чл.-кор. АМН України, професор М.В. Даниленко (1964-

1981), Днiпропетровської медичної академії (проф.         

Д.П. Чухрієнко (1953-1959). 

З 1934 до 1976 року кафедра факультетської хірургії 

розташовувалася на базі хірургічного відділення обласної 

лікарні ім. М.І. Пирогова. В 1976 році її було переведено до 

хірургічного відділення Вінницької міської лікарні № 2, а з 

2008 року кафедра працює при відділенні хірургії та 

ендоскопії на базі Вінницької міської клінічної лікарні 

швидкої медичної допомоги. Консультативна та лiкувальна 

робота проводиться також в 2-му пологовому будинку та в 

районах Вiнницької областi по лiнiї санiтарної авiацiї.  

З вересня 2008 р. кафедра іменується кафедрою хірургії 

№ 2, але у повсякденному мовленні вживається її початкова 

назва. 
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ЗАВІДУВАЧІ КАФЕДРИ 

 

Болярський Микола Миколайович 

 

2.12.1878 – народився на хуторі 

Дерновський, (за іншими даними в                   

с. Ольховське) Шадринського повіту 

Пермської губернії 

1905-1907 – працював практичним лікарем 

1906 – закінчив з відзнакою медичний 

факультет Юр’євського університету (нині 

м. Тарту, Естонія)   

1907-1910 – навчався у Військово-медичній академії            

(м. Санкт-Петербург)  

1907-1914 – ординатор (лікар-екстерн) в Обухівській лікарні             

(м. Санкт-Петербург)  

_________________ 
*Державний архів Вінницької області 

http://surgery.at.ua/
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1910 – захист докторської дисертації на тему: «К вопросу о 

травматических повреждениях печени» на здобуття ступеня 

доктора медичних наук при Військово-медичній академії   

(м. Санкт-Петербург) 

1914-1917 – хірург і начальник 1-го Кауфманського 

шпиталю Червоного Хреста Його Імператорської 

Величності імені Спадкоємця Цесаревича під час Першої 

світової війни 

1917 – хірург, завідувач військового шпиталю у м. Вінниці 

1918 – завідувач хірургічного відділення 

1921–1939 – старший (головний) лікар Вінницької 

Пироговської лікарні  

1928 – у своєму листі до Президії Вінницької міської ради 

відмітив, що медичний інститут має бути відкрито на честь 

М.І. Пирогова 

1934–1939 – завідувач кафедри факультетської хірургії 

Вінницького медичного інституту, поєднував цю посаду з 

діяльністю заступника директора інституту з науково-

навчальної  роботи 

28.11.1934 – присвоєно звання професора 

Один із засновників Вінницького медичного інституту, 

один із ініціаторів створення музею-садиби М.І. Пирогова. 

Перший завідувач навчальною частиною інституту, перший 

заступник директора інституту з науково-навчальної та 

адміністративно-господарської частин, згодом – перший 

декан цього ж  інституту. Організував кафедру госпітальної 

хірургії і очолив кафедру факультетської хірургії 

Вінницького медичного інституту. Як позаштатний 

інспектор брав активну участь в організації хірургічної 

допомоги на Вінниччині, багато сил доклав для розширення 

мережі лікувальних закладів та покращення допомоги 

сільському населенню. Заслугою М.М. Болярського був 

нагляд за останками М.І. Пирогова та прийняття заходів по 

збереженню його тіла.  
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Автор 58 друкованих праць, понад 50 доповідей на 

Пироговських, Всесоюзних, українських з’їздах хірургів і 

засіданнях наукових товариств. Напрямки наукових 

досліджень: серцево-судинна хірургія, лікування травматич-

них ушкоджень печінки, хірургія жовчних шляхів, лікування 

апендициту, перитоніту, сечостатевих нориць, кісткова 

пластика, ін.  

Нагороджений орденом Святої Анни ІІІ ступеня (1915), 

Святого Станіслава ІІ ступеня (1916). 

Пішов із життя 19 жовтня 1939 року. Похований на 

території Вінницької Пироговської лікарні. 
 

Література 

 

1. Веденко Б. Високе покликання / Б. Веденко // Медицина 
Вінниччини. – 1996. – Трав. (№ 5). – С. 5. 

2. Вінницький державний медичний університет  ім. М. І. Пирогова 

: матеріали з історії університету / під ред. В. М. Мороза. – Вінниця, 
1994. – Про Болярського М. М. – С. 3–4, 114, 117, 121, 128. 

3. Ганіткевич Я. Історія української медицини в датах та іменах /   

Я. Ганіткевич. – Львів, 2004. – Про Болярського М. М. – С. 113. 
4. Голяченко О. Лікарі Вінниччини / О. Голяченко. – Тернопіль : 

Лілея, 1999. – Із змісту: Микола Болярський : [є фото]. – С. 37–39. 

5. Кланца П. Основные этапы деятельности института : [есть 
краткие сведения о Н. Н. Болярском, одном из основателей 

Винницкого медицинского института] / П. Кланца, И. Тельман // 
Молодий медик. – 1983. – 7 жовт. (№ 32). 

6. Нагорний Ю. Подвиг лікаря Болярського // Ю. Нагорний // 

Вінниччина. – 2007. – 3 берез. (№ 9). – С. 6. – Спец. вип. «Хочу все 
знати». 

7. Нечипорук В. М. К 100-летию со дня рождения  Н. Н. Болярского 

/ В. М. Нечипорук, Б. А. Болюх // Весник хирургии им.                    
И. И. Грекова. – 1978. – Т. 121, № 11. – С. 135–136.  

8. Основные этапы и направления деятельности Винницкого 

медицинского института им. Н. И. Пирогова : (материалы 
юбилейной научной конференции ВМИ) / отв. ред. М. П. Рудюк. – 

К. : Здоров’я, 1969. – О Болярском Н. Н. – С. 5–7, 73, 101. 
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9. Професор Микола Миколайович Болярський – видатний 

український хірург і уролог / А. Ц. Боржієвський,                              
Ц. К. Боржієвський, І. І. Мітюк [та ін.]. – Львів, 2008. – 76 с. : ил. – 

Бібліогр.: с. 71–72.    

  

Новицький Серафімій (Софроній) Терентійович 
 

Народився 24.03.1892 року 

1922 – закінчив Київський медичний 

інститут, учень професора    І.О. Зав’ялова 

1936 – захистив докторську дисертацію на 

тему «Перелом шейки бедра у взрослых» 

1938 – присвоєне вчене звання професора 

1938–1941 – завідувач кафедри оперативної 

хірургії ВМІ 

1939–1940 – завідувач кафедри факультетської хірургії 

ВМІ 

З 1942 р. – завідувач кафедри оперативної хірургії 

Ташкентського медичного інституту  

1945–1957 – завідувач кафедри оперативної хірургії 

Київського медичного інституту  

Після Великої Вітчизняної війни деякий час завідував 

кафедрою онкології Київського інституту удосконалення 

лікарів. 

Наукові праці присвячені питанням травматології, 

онкології та загальної хірургії. Вивчав анатомію кульшового 

суглоба, розробляв проблеми онкоартрології.  

          Пішов із життя 9 квітня 1957 року. 

 
Література 

 

1. Вінницький державний медичний університет  ім. М. І. Пирогова 
: матеріали з історії університету / під ред. В. М. Мороза. – Вінниця, 

1994. – Про Новицького С. Т. – С. 114, 117. 

2. Кулик П. П. Профессор Софроний Терентьевич Новицкий /         
П. П. Кулик, К. И. Кульчицкий // Хирургия. – 1949. – № 1. – С. 81. 
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3. Новицький Софроній Терентійович // Імена в медицині у 

відгомоні часу. 2012 : календар знаменних та пам'ятних дат / уклад. 
: С. М. Булах, Ю. Г. Віленський, Л. Є. Корнілова ; Нац. наук. мед.  

б-ка України. – К., 2012. – С. 63.  

4. Новицький Софроній Терентійович [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу : http://www.nmu.edu.ua/kaf8-1.php. – Дата доступу : 

23.05.2012. – Назва з екрана.  

5. Основные этапы и направления деятельности Винницкого 
медицинского института им. Н. И. Пирогова : (материалы 

юбилейной научной конференции ВМИ) / отв. ред. М. П. Рудюк. – 

К. : Здоров’я, 1969. – О Новицком С. Т. – С. 73, 101.  
 

    

Шраєр Ізраіль Азрілієвич 

 

08.09.1894 – народився в м. Кам’янець-

Подільський  

1914 – закінчив приватну Комерційну 

школу В.Г. Підгурського (Кам’янець-

Подільський) 

1924 – закінчив Одеський медичний 

інститут  

Липень 1924 – січень 1925 – працював у 

Кам’янець-Подільській міській лікарні та викладачем у 

медичному технікумі  

 Січень 1925 – березень 1929 – екстерн, згодом інтерн 

хірургічного відділення лікарні імені І.І. Мечникова            

(м. Ленінград)  

Березень 1929 – квітень 1932 – завідувач хірургічного 

відділення районної лікарні (м. Кінгісепп Ленінградської 

обл.)   

Квітень 1932 – вересень 1940 – асистент кафедри 

оперативної хірургії 2-го Ленінградського медичного 

інституту і факультетської хірургічної клініки  

http://www.nmu.edu.ua/kaf8-1.php
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1935 – захист дисертації на здобуття наукового ступеня 

кандидата медичних наук (наказ № 494 по Народному 

Комісаріату охорони здоров’я РРФСР від 9.05.1936) 

1939 – захист дисертації на тему: «Оперативные доступы к 

заднему корешку Гассерова узла» на здобуття наукового 

ступеня доктора медичних наук (диплом доктора наук ММД  

№ 00551 від 1.07.1949)  

1939 – під час війни з білофінами працював головним 

хірургом військового евакошпиталю 

Вересень 1940–червень 1941 – завідувач кафедри 

факультетської хірургії Вінницького медичного 

інституту  

1941 – присвоєно вчене звання професора кафедри 

«Хірургія» (атестат професора МПР № 10738 від 24.06.1949) 

Червень–листопад 1941 – професор кафедри шпитальної 

хірургії Куйбишевської військово-медичної академії 

Листопад 1941 – жовтень 1945 – хірург, головний хірург 

фронтових евакуаційних пунктів (Калінінський, Західний і 

2-й Білоруський фронти). Керував хірургами армії в 

Московській битві, в Ржевсько-В’яземській та Смоленській 

операціях. Брав участь в організації лікування та евакуації 

поранених та хворих у фронтових районах у Білоруській, 

Східно-Пруській, Берлінській операціях. Підполковник 

медичної служби.   

Грудень 1945–серпень 1960 – завідувач кафедри шпитальної 

хірургії Вінницького медичного інституту 

1960–1965 – завідувач кафедри госпітальної хірургії 

Кемеровського державного медичного інституту 

Автор понад 100 наукових праць, присвячених 

питанням абдомінальної хірургії, травматології, військово-

польової хірургії. Під його керівництвом виконані                  

3 докторських, 12 кандидатських дисертацій.  
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Нагороджений орденами Червоної Зірки, Вітчизняної 

війни І та ІІ ступенів, медаллю «За перемогу над 

Німеччиною у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 рр.»  

Пішов із життя 26 лютого 1967 року.  
 

Література 
 

1. Архів ВНМУ ім. М. І. Пирогова, спр. 275, арк. 211–292 : фото. 

2. Вінницький державний медичний університет ім. М. І. Пирогова : 
матеріали з історії університету / під ред. В. М. Мороза. – Вінниця, 

1994. – Про Шраєра І. А. – С. 114. 

3. Напалков П. Н. Израиль Азрилевич Шраер : некролог // Вестник 
хирургии имени И.И. Грекова. – 1967. – Т. 99, № 8. – С. 141 : фото. 

4. Основные этапы и направления деятельности Винницкого 

медицинского института им. Н. И. Пирогова : (материалы 
юбилейной научной конференции ВМИ) / отв. ред. М. П. Рудюк. – 

К. : Здоров’я, 1969. – О Шраере И. А. – С. 101, 107–108. 

5. 50 лет клинике и кафедре госпитальной хирургии (1960–2010). – 
Кемерово, 2011. –  50 с. – О Шраере И. А. – С. 4–5, 13, 29 : фото. 

6. Шраер Израиль Азрильевич [Электронный ресурс]. – Режим 

доступа : http:// www.gkb3.ru/document.php?id=1615. – Дата доступа 
: 23.05.2012. – Название с экрана. 

 

 

Тремпович П. В.  
 

Кандидат медичних наук. Виконував обов’язки завідувача 

кафедри факультетської хірургії Вінницького медичного 

інституту (15.04.1944 – 15.10.1944).  
 

Література 
 

1. Архів ВНМУ ім. М. І. Пирогова, спр. № 1, арк. 11, 117, 146 зв. 

2. Основные этапы и направления деятельности Винницкого 

медицинского института им. Н. И. Пирогова : (материалы 
юбилейной научной конференции ВМИ) / отв. ред. М. П. Рудюк. – 

К. : Здоров’я, 1969. – О Тремповиче П. В. – С. 101. 

 

 

http://www.gkb3.ru/document.php?id=1615.-
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Дейнека Іван Якович 

 

22.04.1904 – народився в містечку Опішня 

Зіньківського повіту Полтавської губернії, 

нині смт Опішня Зіньківського р-ну 

Полтавської обл.   

1922 – закінчив Полтавську фельдшерську 

школу 

1922–1924 – фельдшер у Кирило-

Ганнівській лікарні Опішнянського р-ну 

Полтавської обл. 

Жовтень 1924–жовтень 1928 – районний фельдшер 5-ї 

робітничої поліклініки (м. Харків)  

Жовтень 1928–жовтень 1929 – препаратор кафедри 

оперативної хірургії 1-го Харківського медичного інституту. 

Роботу поєднував з навчанням у 1-му Харківському 

медичному інституті  

1929 – закінчив 1-й Харківський медичний інститут 

1929–1932 – асистент кафедри оперативної хірургії того ж 

медінституту, а також аспірант науково-дослідної кафедри 

клінічної хірургії 1-го Харківського медичного інституту 

Вересень 1932–вересень 1938 – асистент хірургічного 

відділення Центрального Українського онкологічного 

інституту (м. Харків) і одночасно асистент, а згодом – 

доцент кафедри оперативної хірургії 1-го Харківського 

медичного інституту  

1936 – присвоєно вчене звання доцента (атестат доцента 

МДЦ № 14509 від 14.02.1948) 

1937 – захист кандидатської дисертації на тему: «Клініка 

ехінокока легень»  

1938–1941 – завідувач кафедри оперативної хірургії 

Курського медичного інституту  

1940 – організатор і завідувач онкологічного відділення 

Курської обласної лікарні  

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D1%96%D0%BD%D1%8C%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
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1941 – завідувач 3-го хірургічного відділення Курської 

обласної лікарні  

1941–1943 – Головний хірург Управління шпиталів ВЦРПС 

по Свердловській та Молотовській обл. 

1943–1944 – доцент кафедри факультетської хірургії 

Військово-медичної академії (м. Ленінград)  

Вересень 1944–червень 1945 – в. о. директора Вінницького 

медичного інституту (згідно наказу № 79 по Вінницькому 

медичному інституту від 25.09.1944 р. (§ 1) та згідно наказу 

НКЗ УРСР № 1781)   

Червень 1945–серпень1951 – директор Вінницького 

медичного інституту 

 1945–1947 – в. о. завідувача кафедри факультетської 

хірургії ВМІ 

Лютий 1947 – захист докторської дисертації на тему: 

«Клинико-морфологическая характеристика слизистой 

прямой кишки (в свете учения о предраке). (Рішення ВАК 

від 1.11.1947 р. (протокол № 22). Диплом доктора медичних 

наук ММД № 00258)  

1947–1951 – завідувач кафедри факультетської хірургії 

Вінницького медичного інституту. (Наказ № 324-л від 

14.04.1947р.)   

1948 – присвоєно вчене звання професора  кафедри 

«Хірургія». (Рішення ВАК від 24.01.1948 р. (протокол № 2). 

Атестат професора МПР № 01002 від 14.02.1948) 

1951–1967 – ректор та водночас – завідувач кафедри 

загальної (1951–1958) і шпитальної (1963–1970) хірургії 

Одеського медичного інституту   

Автор більше 130 наукових праць. Під його 

керівництвом виконано понад 30 кандидатських і 

докторських дисертацій. 

Напрямки наукових досліджень: проблеми пухлинної 

патології прямої кишки та ранньої діагностики 

передракових захворювань, лікування та діагностика 
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ехінококозу внутрішніх органів. Під його керівництвом на 

кафедрі працювали та виконували кандидатські та 

докторські дисертації такі провідні хірурги, як професори 

Д.П. Чухрієнко, М.В. Даниленко, М.В. Піневич,                 

К.Д. Двужильна, доценти І.Ф. Годлевський, І.Ф. 

Перепелиця. Здійснив велику роботу по відбудові 

Вінницького медичного інституту, зруйнованого й 

пограбованого німецько-фашистськими окупантами. Значну 

увагу приділяв розвитку наукової роботи на кафедрі, в 

інституті. 

В Одеському медичному інституті продовжував 

вивчати проблеми ехінококозу внутрішніх органів, розробив 

методи хірургічного лікування захворювань щитоподібної 

залози, вперше створив спеціалізоване відділення грудної 

хірургії та проктології, забезпечив умови для подальшого 

розвитку судинної хірургії.  

Один із співавторів монографії  «Короткі нариси з 

історії хірургії в Українській РСР» (1968). 

Заслужений діяч науки УРСР (1957). Премія                 

ім. С. Спасокукоцького АН СРСР (1956). Нагороджений 

орденом «Знак Пошани», медалями «За перемогу над 

Німеччиною у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 рр.», 

«За доблесну працю у Великій Вітчизняній війні 1941–    

1945 рр.». Був головою Вінницького обласного наукового 

товариства хірургів. 

Пішов із життя 25 січня 1970 р. 
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Грабченко Іван Митрофанович 

 
17(29).04.1894 – народився в с. Слобода 

Барвінкова Харківської губернії Ізюмського 

повіту (нині м.Барвінкове Харківської обл.) 

До 1913 р. – працював хліборобом 
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1913–1914 – працював прокатником на металургійному 

заводі, що належав до бельгійського акціонерного 

товариства залізопрокатних заводів (с. Костянтинівка, нині 

с. Костянтівка Зміївського р-ну Харківської обл.)  

1914–1915 – рядовий, згодом санітар Преображенського 

полку (м. Петроград) 

1915–1917 – навчався у школі ротних фельдшерів при 

Миколаївському шпиталі, працював помічником лікаря того 

ж шпиталю (м. Петроград) 

1917 – закінчив екстерном 2-гу Петроградську гімназію 

1917–березень 1918 – помічник лікаря 2-го партизанського 

санітарного загону в лавах Червоної Армії. Надавав 

допомогу бійцям під час штурму Зимового палацу   

1919 – за направленням Військово-медичної Академії 

служив у 1-й Петроградській стрілецькій бригаді 

помічником лікаря 

Січень–серпень 1920 – помічник лікаря бригади особливого 

призначення в лавах Червоної Армії 

Вересень 1918–липень 1924 – слухач Військово-медичної 

Академії (м. Ленінград) 

Липень1924 – закінчив Військово-медичну Академію   

Липень1924–травень 1925 – молодший ординатор 

Харківського військового шпиталю № 1 

Травень 1925–жовтень 1926 – молодший лікар школи 

військових льотчиків (м. Севастополь) 

01.11.1926–05.04.1927 – лікар-онколог, лікар-екстерн 16-ї 

онкологічної поліклініки Василеостровського району 

Ленінградського інституту онкології  

05.04.1927–01.11.1934 – ординатор профілактичного 

відділення Ленінградського інституту онкології 

01.11.1934–01.07.1942 – асистент, старший науковий 

співробітник того ж інституту  

12.11.1935 – присуджено науковий ступінь кандидата 

медичних наук та присвоєно вчене звання старшого 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BC%D1%96%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
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наукового співробітника (Посвідчення Інституту онкології 

АМН СССР  (м. Ленінград) від 3.08.1946 р. № Д-38)  

1939–1940 – учасник радянсько-фінської війни 

1941–1945 – учасник Великої Вітчизняної війни.  

Під час блокади Ленінграда обслуговував поранених у 

хірургічному відділенні лікарні ім. І.І. Мечникова, був 

завідувачем хірургічного відділення евакогоспіталю № 100.  

1942–1945 – завідувач хірургічного відділення Ленінградсь-

кої міської лікарні ім. Куйбишева  

15.09.1942 – захист докторської дисертації на тему: 

«Carcinoma penis» (Виписка з протоколу № 5 від 11.03.1944 

ВАК СРСР про затвердження у вченому ступені доктора 

медичних наук. Диплом доктора наук МД № 000879 від 

05.03.1946) 

1945–1951 – завідувач кафедри шпитальної хірургії 

Львівського медичного інституту 

1947 – присвоєно вчене звання професора кафедри 

«Хірургія» (Рішення ВАК від 15.03.1947 (протокол № 5). 

Атестат професора МПР № 12309 від 14.03.1953) 

1951–1970 – завідувач кафедри факультетської хірургії 

Вінницького медичного інституту  

1970–1973 – науковий консультант кафедри факультетської 

хірургії Вінницького медичного інституту  

Автор близько 100 наукових праць, в т. ч. 2-х 

монографій. Підготував 20 кандидатів, 4 докторів наук.  

Нагороджений медалями «За оборону Ленинграда», «За 

доблесну працю у Великій Вітчизняній війні 1941–

1945 рр.». 

Заслужений діяч науки Української РСР (1967). 

Нагороджений орденом «Знак пошани».   

Пішов із життя 8 липня 1975 року.    
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Годлевський Іван Феліксович 

 

27.12.1917 – народився в с. Лісова Слобідка 

Бердичівського р-ну на Житомирщині 

1937 – закінчив Бердичівську фельдшерсь-

ко-акушерську школу  

Серпень 1937 – квітень 1938 – фельдшер  

Северинівського кістково-туберкульозного 

санаторію Жмеринського району 

Вінницької області  

Квітень 1938 – листопад 1941 – фельдшер 

психіатричної лікарні м. Вінниці   

Серпень 1938 – вступив до Вінницького медичного 

інституту 
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Листопад 1941–березень 1944 – лаборант  і зауряд-лікар 

хірургічного відділення Вінницької обласної лікарні                    

ім. Пирогова  

1942 – навчався у Вінницькому медичному інституті, який з 

дозволу окупаційних властей було відкрито 14.02.1942 р.  

Березень 1944–1945 – студент Вінницького медичного 

інституту та дільничний лікар Замостянської поліклініки    

(м. Вінниця) 

1945 – закінчив Вінницький медичний інститут 

1945–1946 – слухач курсів удосконалення медичного складу 

Київського військового округу, працював лікарем 

комендатури і лазаретів Київського та Московського 

військових округів  

Січень–серпень 1947 – лікар швидкої допомоги, прозектор 

клінмістечка (м. Вінниця)  

Вересень 1947–листопад 1948 – старший лаборант кафедри 

факультетської хірургії ВМІ  

Листопад 1948–1951 – навчався в клінічній ординатурі на 

кафедрі факультетської хірургії   

12.1951–02.1953 – завідувач хірургічного відділення 

Вінницької обласної лікарні ім. М.І. Пирогова, за 

сумісництвом з 20.12.1951 – асистент кафедри 

факультетської хірургії  

02.1953–27.08.1963 – асистент кафедри факультетської 

хірургії Вінницького медичного інституту  

1961 – захист дисертації на тему: «Змiни у бронхах, 

попереднi та супутнi легеневому раку» на здобуття 

наукового ступеня кандидата медичних наук 

24 жовтня 1964 – обраний на посаду в. о. доцента кафедри 

хірургії педіатричного факультету 

Грудень 1964–1967 – доцент кафедри хірургії педіатричного 

факультету 
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1966 – присвоєно вчене звання доцента кафедри хірургії 

(Рішення ВАК від 02.03.1966 (протокол № 11/п). Атестат 

доцента МДЦ № 028064 від 16.04.1966) 

10 травня 1967 – 1 вересня 1974 – в. о. завідувача кафедри 

хірургії педіатричного факультету 

1 вересня 1970 – 1 вересня 1974 – виконував обов’язки 

завідувача кафедри факультетської хірургії ВМІ 

 З 1 вересня 1974 – доцент кафедри госпітальної хірургії 

ВМІ (наказ № 126 від 29.08.1974)   

1981 – переведений на посаду доцента курсу онкології 

факультету удосконалення лікарів   

1983 – переведений на посаду доцента кафедри онкології у 

зв’язку з об’єднанням курсу онкології лікувального 

факультету та факультету удосконалення лікарів в єдину 

кафедру 

Автор понад 30 наукових праць. Під його керівництвом 

підготовлено 3 кандидати медичних наук. 

Сферою наукових досліджень Годлевського І.Ф. була 

розробка проблем хірургічного лікування хворих з 

передраковою патологією легень, ускладненнями виразкової 

хвороби шлунка та дванадцятипалої кишки, проктологічною 

патологією. 

Був науковим секретарем кафедри факультетської 

хірургії, секретарем проблемної комісії по злоякісних 

новоутворень, членом хірургічної ради при обласному 

управлінні охорони здоров’я, секретарем Вінницького 

обласного товариства хірургів, членом редакційної колегії 

журналу «Хирургия органов пищеварения». 

Нагороджений медалями, знаком «Відмінник охорони 

здоров’я».  

Пішов із життя 4 квітня 1984 р. 
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Нечипорук Віктор Матвійович 
 

08.11.1919 – народився в с. Кульчини 

Красилівського р-ну, Хмельницької обл. 

1936 – закінчив медичний робітничий 

факультет (м. Жмеринка Вінницької обл.) 

1941 – закінчив Вінницький медичний 

інститут 

Червень–жовтень 1941 – начальник БМП 

556-го стрілецького полку 169-ї 

стрілецької дивізії (Західний фронт)  

Листопад 1941–травень 1945 – був у полоні, перебував у 

концтаборах міст Сміли, Полтави, Везенберга, Нюрнберга  

Червень–липень 1945 – держперевірка в зоні радянської 

окупації в Австрії 

Вересень–грудень 1945 – служив на посаді лікаря 

офіцерського полку запасу в лавах Радянської Армії            

(м. Вишній Волочок)  

Грудень 1945–лютий 1946 – лікар санітарної частини 

Центрального авторемонтного заводу  № 39 МВС СРСР     

(м. Москва) 
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Лютий–вересень 1946 – начальник санітарної частини 

Центрального авторемонтного заводу № 72 МВС СРСР       

(м. Тула) 

Жовтень 1946 – травень 1951 – лікар-хірург і рентгенолог 

районної лікарні (м. Скалат Тернопільської обл.) 

Червень1951 – січень 1957 – ординатор хірургічного 

відділення обласної лікарні (м. Тернопіль)  

Січень 1957 – серпень 1958 – завідувач хірургічного 

відділення Тернопільської обласної лікарні  

Серпень 1958 – квітень 1963 – асистент кафедри 

факультетської хірургії Тернопільського медичного 

інституту 

1961 – захист дисертації на тему: «Замещение дефектов 

пищевода свободным  лоскутом кожи» на здобуття 

наукового ступеня кандидата медичних наук. (Рішення 

Вченої Ради Львівського державного медичного інституту 

від 25.10.1961). Диплом кандидата медичних наук ММД       

№ 002738 від 30.12.1961 

Квітень 1963 – серпень 1964 – в. о. доцента кафедри 

госпітальної хірургії Тернопільського медичного інституту. 

1964 – присуджено вчений ступінь доцента (Рішення ВАК 

від 24.06.1964 (протокол № 29/п). Атестат доцента МДЦ     

№ 020002 від 21.07.1964)  

Вересень 1964 – січень 1970 – доцент кафедри госпітальної 

хірургії Тернопільського медичного  інституту 

1968 – захист докторської дисертації на тему: «Порівняльна 

оцінка методів пластики дефектів стінки стравоходу»               

01.02.1970 – призначений в. о. завідувача кафедри хірургії 

педіатричного факультету Вінницького медичного інституту 

30.11.1972 – призначений завідувачем кафедри хірургії 

педіатричного факультету Вінницького медичного 

інституту. (Виписка з наказу № 175 від 01.12.1972  згідно 

протоколу № 8 засідання Вченої Ради ВМІ від 30.11.1972)  
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1972 – присуджено вчений ступінь доктора медичних наук 

(Рішення ВАК від 07.07.1972 (протокол № 43). Диплом 

доктора медичних наук ММД № 005383 від 24.08.1972)  

4 січня 1974 – присвоєно вчене звання професора (Рішення 

ВАК від 4.01.1974 (протокол № 2/п). Атестат професора 

МПР № 021016 від 7.06.1974) 

18 липня 1974 – 1 липня 1988 – завідувач кафедри 

факультетської хірургії Вінницького медичного 

інституту  
1 липня 1988 – 1 вересня 2003 – професор кафедри 

факультетської хірургії та хірургії педіатричного факультету 

ВНМУ 

1 вересня 2003 – звільнився з посади професора кафедри 

факультетської хірургії у зв’язку із закінченням строкового 

договору та виходом на пенсію.  

Автор більше 150 друкованих наукових праць,                

7 методичних рекомендацій, багатьох раціоналізаторських 

пропозицій в галузі загальної хірургії, нейрохірургії.  

Голова правління обласного товариства хірургів. Член 

правління наукового товариства хірургів СРСР та УРСР.  

Нагороджений медалями «За перемогу над Німеччиною у 

Великій Вітчизняній війні 1941–1945 рр.», «100 років від 

дня народження Володимира Леніна», «50 років Збройних 

Сил СРСР», знаками «Відмінник охорони здоров’я» (1979), 

«25 років Перемоги у Великій Вітчизняній війні», 

«Тридцять років перемоги у Великій Вітчизняній війні 

1941–1945 рр.», знаком «Вища школа СРСР. За відмінні 

успіхи у роботі».  

Пішов з життя 19 червня 2012 року.        

    
Література 

 

1. Архів ВНМУ ім. М. І. Пирогова, спр. № 2929, арк. 1–84. : фото. 
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2. Вінницький державний медичний університет ім. М. І. Пирогова : 

матеріали з історії університету / під ред. В. М. Мороза. – Вінниця, 
1994. – Про Нечипорука В. М. – С. 10, 115, 137, [256 : фото]. 

3. Волошенюк І. Професор Нечипорук має унікальну хірургічну 

кунсткамеру … / І. Волошенюк // Подільська радниця. – 2007. –      
23 трав. – С. 2. 

4. Нечипорук В. М. Хірургічна камера профессора Нечипорука : 

[бесіда з проф. ВНМУ ім. М. І. Пирогова В. М. Нечипоруком] / 
бесіду вів І. Волошенюк // Вінниччина. – 2007. – 11 серп (№ 30). – 

С. 1, 4. – Спец. вип. «Хочу все знати». 

  

 

               Кадощук Тарас Адамович  

 

 20.08.1929 – народився  в с. Старий 

Миропіль Дзержинського р-ну, 

Житомирської обл. 

Під час Великої Вітчизняної війни був 

учасником Миропільської підпільної 

групи під керівництвом Героя Радянського 

Союзу В.І. Тимощука.     

1945–1948 – студент Славутської фельд-

шерсько-акушерської школи (Хмельницька обл.) 

1948–1949 – студент Казанського медичного інституту 

З 1949 р. навчався у Вінницькому медичному інституті 

1954 – закінчив Вінницький медичний інститут 

1954 – старший лаборант кафедри факультетської хірургії 

Вінницького медичного інституту 

Жовтень 1954–листопад 1956 – клінічний ординатор 

кафедри факультетської хірургії ВМІ 

1956–1957 – ординатор обласної лікарні ім. М.І. Пирогова  

Вересень 1957 – січень 1958 – асистент кафедри факультет-

ської хірургії ВМІ 

Січень 1958 – серпень 1967 – асистент кафедри госпітальної 

хірургії ВМІ 
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1963 – захист дисертації на тему: «Динамика белков 

сыворотки крови и антитоксической функции печени при 

раке и язве желудка до и после операции» на здобуття 

наукового ступеня кандидата медичних наук  

1963 – Присвоєно науковий ступінь кандидата медичних 

наук (Рішення Ради Одеського державного медичного 

інституту від 30.05.1963. Диплом кандидата медичних наук 

ММД № 005338 від 2.10.1963)  

Серпень 1967 – лютий 1968  –  асистент кафедри хірургії 

педіатричного факультету ВМІ 

1969 – присвоєно вчене звання доцента кафедри «Хірургія» 

(Рішення ВАК від 4.06.1969 (протокол № 27/п). Атестат 

доцента МДЦ № 049198 від 4.08.1969) 

Лютий 1968 – січень 1979 – доцент кафедри хірургії педіат-

ричного факультету ВМІ 

В 1982 році захист дисертації на тему: «Хирургическое 

лечение осложненных форм хронического панкреатита» на 

здобуття наукового ступеня доктора медичних наук 

(Рішення ВАК від 21.10.1983 (протокол № 39). Диплом 

доктора наук МД № 002869) 

1984  – присвоєно вчене звання професора (Рішення ВАК 

від 22.31.1985 (протокол  № 9 пк/3). Атестат професора ПР 

№ 012) 

Січень 1979 – червень 1988 –  завідувач кафедри хірургії 

педіатричного факультету ВМІ 

Червень 1988 – листопад 1991 – завідувач кафедри 

факультетської хірургії і хірургії педіатричного 

факультету ВМІ 

З 1991 р. – завідувач кафедри хірургії педіатричного 

факультету, загальної хірургії і онкології 

З 1994 р. – професор кафедри загальної хірургії і 

хірургічних хвороб педіатричного факультету ВДМУ 

З 2001 – професор кафедри хірургії медичного факультету 

№ 2 ВДМУ 
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У 1977 р. Тарас Адамович створив і очолив Вінницький 

центр хірургії підшлункової залози і став одним з провідних 

фахівців-панкреатологів в Україні.  

Наукові розробки Т.А. Кадощука не обмежуються 

панкреатологією і гепатологією, чимала частка з 

опублікованих ним понад 430 наукових робіт у вітчизняній і 

зарубіжній літературі присвячена іншим актуальним 

проблемам абдомінальної хірургії. Лауреат Державної 

премії України (1989), нагороджений багатьма бойовими і 

урядовими нагородами. Напрямки наукових досліджень: 

хірургічне лікування запальних захворювань підшлункової 

залози, печінки, позапечінкових жовчних шляхів та 

дванадцятипалої кишки. Запропонував комплексну систему 

діагностики, лікування і реабілітації хворих з ускладненими 

формами хронічного панкреатиту. 

 
Література 

 
1. Вінницький державний медичний університет ім. М. І. Пирогова 

: матеріали з історії університету / під ред. В. М. Мороза. – Вінниця, 

1994. – Про Кадощука Т. А. – С. 10, 118–120, 136–138, [251 : фото]. 
2. Основные этапы и направления деятельности Винницкого 

медицинского института им. Н. И. Пирогова : (материалы 

юбилейной научной конференции ВМИ) / отв. ред.  М. П. Рудюк. – 
К. : Здоров’я, 1969. – О Кадощуке Т. А. – С. 109. 

3. Процек О. Г. Кадощук Тарас Адамович  : [є фото] / О. Г. Процек 

// Енциклопедія Сучасної України. – К., 2011. – Т. 11. – С. 668.  
4. Тарас Адамович Кадощук (до 80-річчя з дня народження) // 

Клінічна хірургія. – 2009. – № 7/8. –  С. 133–134. 

5. Тарас Адамович Кадощук. К 80-летию со дня рождения // 
Хирургия. – 2009. – № 8. – С. 80. 

 

 

 

 

 

http://opac.library.vn.ua/cgi-bin/irbis64r_11/cgiirbis_64.exe?LNG=&Z21ID=&I21DBN=LV&P21DBN=LV&S21STN=1&S21REF=3&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=1&S21P03=A=&S21STR=%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D0%BA,%20%D0%9E.%20%D0%93.
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Годлевський Аркадій Іванович 
 

22.09. 1945 – народився у Вінниці 

Червень 1969 р. – закінчив з відзнакою 

лікувальний факультет Вінницького 

медичного інституту ім. М. І. Пирогова  

Серпень 1969 – листопад 1970 – старший 

лікар-лаборант кафедри факультетської 

хірургії того ж інституту  

Листопад 1970 – серпень 1972 – строкова 

служба в лавах Радянської армії в 

прикордонних військах у Таджицькій РСР  

Серпень 1972–1974 – навчання в клінічній ординатурі на 

кафедрі загальної хірургії Вінницького медичного інституту 

імені М.І. Пирогова під керівництвом досвідчених хірургів – 

професорів В.Г. Зорі та С.С. Забозлаєва 

Серпень 1974–жовтень 1982 – лікар-ординатор хірургічного 

відділення Вінницької обласної лікарні ім. М.І. Пирогова  

25 грудня 1978 – захист дисертації на здобуття наукового 

ступеня кандидата медичних наук на тему: «Шов толстой 

кишки и пути повышения его герметичности» (керівник 

проф. І.Д. Кирпатовський)  

1979 – присуджено науковий ступінь кандидата медичних 

наук (Рішення Ради в університеті дружби народів                 

ім. П. Лумумби від 25.12.1978 (протокол № 7). Диплом 

кандидата наук МД № 007540 від 6.06.1979) 

21 жовтня 1982 – 1 листопада 1991 – асистент кафедри 

хірургічних хвороб № 2 ВМІ 

1986 – здійснював профілактичні огляди та надавав медичну 

допомогу населенню радіоактивно забрудненої території, 

постраждалої внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС 

(населений пункт Лугіни Житомирської обл.)   

10 грудня 1990 – захист дисертації на здобуття наукового 

ступеня доктора медичних наук на тему: «Анатомо-
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клиническое обоснование ушивания культи двенадцати-

перстной кишки при низких пенетрирующих дуоденальных 

язвах (экспериментально-клиническое исследование)» 

(Спец. Вчена рада 2-го Московського державного 

медичного інституту ім. М.І. Пирогова) 

1991 – присуджено науковий ступінь доктора медичних 

наук (Рішення ВАК при Раді Міністрів СРСР від 14.06.1991 

(протокол № 23 д/5). Диплом доктора медичних наук         

ДТ № 008657) 

З 1 листопада 1991 – завідувач кафедри факультетської 

хірургії Вінницького державного медичного інституту  

1992 – присвоєно вчене звання доцента (Рішення Вченої 

Ради від 10.12.1992 (протокол № 3). Атестат доцента ДЦ     

№ 001824) 

1993 – присвоєно вчене звання професора кафедри 

факультетської хірургії (Рішення Вченої Ради Вінницького 

медичного інституту від 23.12.1993 (протокол № 4). Атестат 

професора ПР № 001402) 

Автор понад 500 наукових робіт, 2 монографій, багатьох 

патентів на винаходи, раціоналізаторських пропозицій. 

Виконав понад 5000 оперативних втручань. Під його 

керівництвом підготовлено 3 доктори та 12 кандидатів 

медичних наук. 

Очолює методичний комітет з хірургічних дисциплін, є 

головою спеціалізованої Вченої Ради (Д.05.600.01) по 

захисту кандидатських та докторських дисертаційних робіт 

з хірургії та акушерства і гінекології, член університетської 

та факультетської Вчених Рад, член атестаційної комісії 

Вінницького обласного управління охорони здоров’я, член 

експертної комісії з аналізу показників летальності в 

міських закладах охорони здоров’я, член-кореспондент 

громадської організації Академії технологічних наук, 

створеної НАН України, академік громадського об’єднання 

«Академія оригінальних ідей». Систематично виступає по 
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телебаченню та радіо, на сторінках міських, обласних та 

всеукраїнських періодичних видань, здійснюючи значну 

санітарно-просвітницьку роботу. 

Присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і 

техніки України» (2002). 

 
Література 

 

1. Архів ВНМУ ім. М. І. Пирогова, спр. № 926, арк. 165–177. 
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матеріали з історії університету / під ред. В. М. Мороза. – Вінниця, 

1994. – Про Годлевського А. І. – С. 115, [247 : фото].  
3. Годлевський Аркадій Іванович [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу : http://surgery.at.ua/index/sklad_kafedri/0-24. – Дата доступу 

: 23.05.2012. – Назва з екрана. 
4. До вершин хірургії : біобліогр. покажч. до 65-річчя від дня 

народж. Годлевського Аркадія Івановича / уклад. Л. В. Сухарєва,    

Н. М. Кравчук, С. І. Саволюк ; відп. за вип. Л. І. Шпукал. – Вінниця, 
2010. – 51 с. : іл. – (Вчені нашого університету). – Імен. покажч.:      

с. 49–50.  

5. На перехрестях часу : крізь плин десятиріч і гомін сьогодення : 
нарис з історії 2-ої клінічної лікарні м. Вінниці. – Вінниця : 

Віноблдрукарня, 2001. – Про Годлевського А. І. – С. 47. 

6. Процек О. Г. Годлевський Аркадій Іванович : [є фото] /                    
О. Г. Процек // Енциклопедія Сучасної України. – К., 2006. – Т. 6. – 

С. 20. 

 

 

СПІВРОБІТНИКИ  КАФЕДРИ ХІРУРГІЇ № 2 

 

  Годлевський Аркадій Іванович, 
професор, д.м.н., завідувач кафедри, голова 

спеціалізованої ради по захисту кандидатських 

та докторських дисертацій Д.05.600.01, голова 

методичної ради хірургічних дисциплін, член 

апробаційної та науково-методичної ради, 

http://surgery.at.ua/index/sklad_kafedri/0-24
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методичної ради післядипломної освіти, відповідальний за 

підготовку лікарів-інтернів за спеціальністю «Хірургія». 

 

Покидько Марія Іванівна, професор, 

д.м.н., відповідальна за роботу з лікарями-

інтернами за спеціальністю «Сімейна 

медицина – загальна практика», член 

апробаційної ради та методичних рад  

хірургічних дисциплін та післядипломної 

освіти. Член апробаційної ради університету. Заслужений 

винахідник України (1987). 

 

Саволюк Сергій Іванович, доцент, д.м.н., 

відповідальний за роботу з лікарями-інтернами 

за спеціальністю «Хірургія», відповідальний 

виконавець кафедральної науково-дослідної 

роботи, науковий інформатор кафедри, 

координатор студентського наукового 

товариства кафедри, член координаційної ради молодих 

вчених ВНМУ ім. М.І. Пирогова, член методичної ради 

післядипломної освіти. 

 

Дударенко Борис Іванович, доцент, к.м.н., 

завідувач навчальної частини кафедри, 

відповідальний за роботу з студентами 4-го та    

6-го курсу медичного факультету № 1, член 

методичної ради хірургічних дисциплін. 

 

Жмур Андрій Анатолійович, доцент, 

к.м.н., відповідальний за роботу з англомовними 

студентами 4-го та 6-го курсу медичного 

факультету № 1 та за господарську частину 

кафедри. 
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Жупанов Олександр Онисимович, 
доцент, к.м.н., відповідальний за роботу з 

іноземними студентами. 

 

 

Кацал Віталій Анатолійович, асистент, 

к.м.н., відповідальний за профспілкову роботу 

кафедри. 

 

 

Форманчук Тетяна Володимирівна, 

асистент, к.м.н., відповідальна за роботу 

студентського наукового товариства кафедри. 

 

Вовчук Ігор Миколайович, асистент, 

к.м.н., заступник завідувача навчальної частини 

кафедри. 

 

 

Гудзь Максим Анатолійович, асистент, 

відповідальний за лікувальну роботу кафедри. 

 

Ліхіцький Олексій Михайлович, доцент, 

к.м.н. – завідувач курсу стоматології медичних 

факультів № 1 та № 2, член методичної ради 

післядипломної освіти.   

 

Ліхіцький Олексій Олексійович, асистент, викладач 

курсу стоматології медичного факультету № 1 та № 2. 

 

   Балабуєва Вікторія Володимирівна, асистент, к.м.н. 
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Викладачі - сумісники 

 

Гончаренко Олег Володимирович, 
асистент, к.м.н., завідувач відділення гнійно-

септичної хірургії Вінницької міської клінічної 

лікарні швидкої медичної допомоги, викладає 

хірургію згідно програми студентам 4-го курсу 

медичного факультету № 1. 

 

Стащук Руслан Петрович, асистент, к.м.н., начальник 

клініки абдомінальної та ендоваскулярної хірургії 

військово-медичного клінічного центру Центрального 

регіону, підполковник медичної служби, викладає хірургію 

згідно програми студентам 4-го курсу медичного 

факультету   № 1. 

 

 

ЗАВІДУВАЧІ НАВЧАЛЬНОЇ ЧАСТИНИ КАФЕДРИ 
 

Чухрієнко Дмитро Павлович (8.11.1918-1999) 

Хірург, доктор медичних наук (1955), професор (1956) 

 

1934–1937 – навчався у Вінницькій фельд-

шерсько-акушерській школі 

1937–1941 – навчався у ВМІ 

1941–1942 – ординатор 212 ППГ 

1942–1943 – студент Куйбишевського медич-

ного інституту  

1943 – закінчив з відзнакою Куйбишевський медичний 

інститут 

1943–1945 – військовий лікар діючої армії 

З 1.12.1945 р. – асистент кафедри факультетської хірургії 

Вінницького медичного інституту 
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З 1945 до 1950 р. виконував обов'язки завуча кафедри 

факультетської хірургії ВМІ 

 З вересня 1949 р. до березня 1950 р. – в. о. доцента  

З березня 1950 р. – доцент кафедри факультетської хірургії 

того ж інституту 

1950–1953 рр. – заступник міністра охорони здоров’я УРСР  

З 1953 до 1959 р. – ректор Дніпропетровського медичного 

інституту  

Упродовж 1956–1988 рр. очолював кафедру госпітальної 

хірургії № 2 Дніпропетровського медичного інституту. 

Сфера наукових інтересів: гостра кишкова 

непрохідність, хірургія шлунка та стравоходу, 

реконструктивні та пластичні операції при патології 

стравоходу, легень, молочної залози та органів сечостатевої 

хірургії. Під його керівництвом було захищено 18 

докторських та 92 кандидатські дисертації. Автор понад 300 

наукових праць, 20 монографій. 

        Заслужений діяч науки, дійсний член міжнародного 

наукового товариства хірургів, член правління українського 

(республіканського) товариства хірургів. Нагороджений 

двома орденами Вітчизняной війни І та ІІ ступенів, двома 

орденами Червоної Зірки, медалями.  

                                                                                                             

 

Заболотіков Петро Володимирович (16.11.1905-1967) 

Хірург, кандидат медичних наук (1946), доцент (1954) 

 

07.1924–01.1925 – м. Пугачов Саратовської 

область – зав. клубною роботою 

01.1925–04.1925 – роз’їздний лектор, лектор-

передвижник УчКома ВКПб сільських 

політкурсів – м. Пугачов 

04.1925–09.1925 – зав. районною хатою-

читальнею в с. Корніївка Саратовскої обл. 
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09.1925–07.1930 – студент медичного факультету 

Саратовського державного університету  

09.1930–09.1933 – аспірант кафедри загальної біології 

Саратовського МІ 

09.1933–10.1936 – асистент кафедри загальної біології 

Саратовського МІ 

10.1936–02.1939 – ординатор факультетської хірургічної 

клініки 1-го Московського ордена Леніна МІ   

09.1939–12.1939 – служба в лавах Червоної Армії  

01.1940–08.1940 – ординатор хірургічного відділення 

лікарні Цивільного повітряного флоту (м. Тушино, 

Московська область), одночасно – начальник санчастини 

авіаційного технікуму ЦПФ  

08.1940–06.1941 – завідувач хірургічного відділення лікарні 

Цивільного повітряного флоту (м. Тушино, Московська 

область)  

01.1940–06.1941 – начальник санчастини авіаційного 

технікуму ЦПФ (Московська область) 

06.1941–12.1946 – служба в Червоній армії 

03.1947–12.1948 – асистент факультетської хірургічної 

клініки ім. акад. М.Н. Бурденка 1-го Московського ордена 

Леніна МІ 

З 01.02.1949 – асистент кафедри госпітальної хірургічної 

клініки ВМІ і за сумісництвом – головний хірург Вінницької 

області 

З 1953 р. – асистент кафедри госпітальної хірургії ВМІ  

1955–1967 – доцент кафедри факультетської хірургії ВМІ 

1952–1959 – головний хірург Вінницької області за 

сумісництвом 

З 1955 до 1967 р. – завідувач навчальної частини кафедри 

факультетської хірургії ВМІ 

      Нагороджений орденом Червоної Зірки, медаллю «За 

перемогу над Німеччиною у Великій Вітчизняній війні 

1941–1945 рр.». 
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Фіщенко Олександр Якович  

(28.01.1924-7.05.1994) 

Хірург, кандидат медичних наук (1965), 

доктор медичних наук (1976), доцент (1970), 

професор (1978) 

 

03.1944–02.1946 – служба рядовим діючої армії  

1951 – закінчив ВМІ  

07.1951–11.1952 – головний лікар  Капустянської дільничної 

лікарні Тростянецького району на Вінниччині  

1952 – закінчив курси спеціалізації з хірургії  у Львівському 

інституті удосконалення лікарів 

11.1952–08.1957 – служба в лавах армії: старший лікар 

полку, начальник ПМП 

11.1957–11.1959 – клінічний ординатор кафедри 

факультетської хірургії ВМІ 

11.1959–1960 – ординатор хірургічного відділення ВОКЛ   

ім. М.І. Пирогова 

22.08.1960 – в. о. асистента кафедри факультетської хірургії  

08.1961 – затверджений на посаді асистента кафедри 

факультетської хірургії 

05.1968 – обраний на посаду доцента кафедри 

факультетської хірургії ВМІ 

1968–1976 – завідувач навчальної частини кафедри 

факультетської хірургії 

Вересень 1976 – переведений на кафедру загальної хірургії 

на посаду доцента та в. о. завідувача кафедри 

1976–1994 – завідувач кафедри загальної хірургії ВМІ 
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Островський Володимир Павлович (1930) 

Хірург 

 

1954 – закінчив Вінницький медичний інститут  

1954–1956 – клінічний ординатор кафедри 

госпітальної хірургії ВМІ 

1976 – доцент кафедри факультетської хірургії 

1976–1997 – завідувач навчальної частини 

кафедри факультетської хірургії 

1997 – переведений на посаду доцента кафедри онкології 

  
Дударенко Борис Іванович (5.05.1943) 

   Хірург, кандидат медичних наук (1978), доцент (1984) 

 

1966˜ – закінчив Вінницький медичний інститут  

1966–1968 – хірург-ординатор Вінницької обл. 

клінічної лікарні ім. М.І. Пирогова 

1968–1972 – виконувач обов’язків асистента 

кафедри факультетської хірургії ВМІ 

1972–1982 – асистент кафедри факультетської хірургії ВМІ 

З 1982 – доцент кафедри факультетської хірургії ВМІ 

З 1997 р. – завідувач навчальної частини кафедри  

                    

 

 
СПІВРОБІТНИКИ КАФЕДРИ РІЗНИХ ЧАСІВ 

 

Багрій Олексій Сергійович (20.02.1972) 

Хірург, кандидат медичних наук (2003) 
 

Впродовж 1997–1999 рр. – інтерн-магістр 

за фахом «хірургія» на базі хірургічного 

відділення міської клінічної лікарні №2 та 

кафедри факультетської хірургії.  
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Протягом 1999-2002 рр. навчався в аспірантурі на кафедрі 

факультетської хірургії Вінницького національного 

медичного університету ім. М.І. Пирогова.  

З 15.01.2003 р. – асистент-стажер кафедри факультетської 

хірургії того ж університету  

З 01.09.2003 до 31.05.2005 р. – асистент кафедри 

факультетської хірургії. 

 

 

 

Болюх Борис Опанасович (18.06.1937) 

Онколог, доктор медичних наук (1993), 

професор (1994) 
 

У 1961 р. закінчив ВМІ. Протягом                

1965–1967 рр. навчався в клінічній ординатурі 

на кафедрі факультетської хірургії ВМІ (учень професора 

І.М. Грабченка). Впродовж 1967–1970 рр. працював 

ординатором, завідувачем хірургічного відділення ВОКЛ   

ім. М.І. Пирогова (1970–1972). З 1972 р. займає різні посади 

у Вінницькому медичному інституті, у т. ч. працював 

асистентом кафедри факультетської хірургії.  

З 1993 р. – завідувач кафедри променевої діагностики, 

променевої терапії та онкології ВНМУ ім. М.І. Пирогова. 

 

 

 

Вознюк Дмитро Ілліч (12.03.1943 – 2009) 

Хірург вищої категорії,  

кандидат медичних наук (1989), доцент (1991) 
 

З 1.09.1995 до 25.10.2009 р. – доцент кафедри 

факультетської хірургії. 
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Гайдук Петро Харитонович (20.12.1916) 

Хірург, кандидат медичних наук (1958), 

доцент (1970), доктор медичних наук (1973) 
 

1961–1964 рр. – асистент кафедри факультетської хірургії 

Вінницького медичного інституту 

З 18.12.1964 р. – асистент кафедри госпітальної хірургії ВМІ 

З 1.02.1969 р. – виконувач обов’язків завідувача кафедри 

хірургії педіатричного факультету того ж інституту 

З 26.08.1969 р. – в. о. доцента кафедри госпітальної хірургії 

Вінницького медичного інституту 

З травня 1969 р. – доцент кафедри хірургії педіатричного 

факультету ВМІ  

1974–1986 рр. – доцент кафедри госпітальної хірургії ВМІ 

 

 

Горбатюк Іван Микитович (05.01.1947 ) 

Хірург 
 

Навчався в заочній аспірантурі на кафедрі 

факультетської хірургії. 

З 11.1979 – асистент кафедри факультетської 

хірургії і хірургії лікувального факультету, з 

06.12.1989 р. – асистент кафедри факультетської 

хірургії та хірургічних хвороб педіатричного 

факультету. 

 

 

               Даниленко Михайло Васильович 

          (10.08.1918 – 17.10.2002) 

Хірург, доктор медичних наук (1959), 

професор (1960) 
 

Закінчив медичний факультет Саратовсь-

кого медичного інституту в 1941 р. із здачею 
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державних іспитів у 1946 р. Працював військовим лікарем 

діючої армії (1942–1945), начальником Управління шпиталів 

Вінницького обласного відділу охорони здоров’я (1946–

1947). Клінічний ординатор (1947–1948), асистент кафедри 

факультетської хірургії Вінницького медичного інституту 

(1948–1952), завідувач Вінницького обласного відділу 

охорони здоров’я (1952–1953), головний лікар Вінницької 

обласної клінічної лікарні ім. М.І. Пирогова (1949–1952). 

Радник міністра охорони здоров’я КНДР (1953–1955). 

Докторант кафедри факультетської хірургії Вінницького 

медичного інституту(1955–1957), доцент тієї ж кафедри 

(1958–1959). Завідувач кафедри шпитальної хірургії 

Тернопільського медичного інституту (1959–1960), 

завідувач кафедри шпитальної хірургії Вінницького 

медичного інституту (1960–1964), завідувач кафедри 

торакальної хірургії та анестезіології (1964–1981), ректор 

(1964–1981), завідувач (1981–1991), професор (1991–1999) 

кафедри шпитальної хірургії Львівського медичного 

університету. 

Заслужений діяч науки і техніки УРСР (1968), доктор 

Honoris causa Печського медичного університету 

(Угорщина, 1974), член-кореспондент АМН СРСР (1975), 

Герой Соціалістичної Праці (1978), член-кореспондент 

АМН і НАН України (1991). Автор близько 400 праць, у т. ч. 

10 монографій і книг, 7 авторських свідоцтв на винаходи. 

Напрямки наукових досліджень: хірургія серця та 

магістральних судин, анестезіологія, реаніматологія та 

інтенсивна терапія, ін.  

        Нагороджений орденами Червоної Зірки, Вітчизняної 

війни ІІ ступеня, Леніна, Державного Прапора ІІ ступеня 

КНДР, багатьма медалями. 
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Двужильна Катерина Данилівна (6(19) 09.1913 – 2008) 

Хірург, доктор медичних наук (1952), професор (1953) 
 

У роки Великої Вітчизняної війни (1941–

1943 рр.) – начальник медичного відділення 

частини №197, провідний хірург евакошпиталю 

№ 4871 Карельського фронту. 

З 15.11.1944 р. до 20.02.1946 р. – доцент 

кафедри факультетської хірургії та виконувач 

обов’язків завідувача кафедри загальної хірургії 

З 20.02.1946 р. до 13.12.1951 р. – завідувач кафедри 

оперативної хірургії і топографічної анатомії Вінницького 

медичного інституту. У 1951 році була переведена на посаду 

завідувача кафедри оперативної хірургії Одеського 

інституту вдосконалення лікарів для зміцнення педагогічної 

і науково-дослідницької роботи.  

Автор понад 150 наукових праць, зокрема                        

3-х монографій, підручника «Загальна хірургія» (1968) 

українською мовою. Нагороджена орденами Трудового 

Червоного Прапора, «Знак Пошани», 5-ма медалями, в т.ч. 

«За перемогу над Німеччиною у Великій Вітчизняній війні 

1941–1945 рр.», «За доблесну працю у Великій Вітчизняній 

війні 1941–1945 рр.». 

 

 
 

Заблоцький Юрій Васильович 

Хірург, кандидат медичних наук 
 

Учень професора В.С. Земскова. Працював 

асистентом кафедри факультетської хірургії. 

Понад 20 років займав посаду завідувача 

хірургічного відділення лікарні №2, нині 

Вінницька міська лікарня швидкої медичної 

допомоги.  
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Каніковський Олег Євгенійович (9.06.1964) 

Хірург, кандидат медичних наук (1992), доцент (2002), 

доктор медичних наук (2002), професор (2007) 
 

Закінчив Вінницький медичний інститут               

з відзнакою (1987). Упродовж 1987 р. працював 

лікарем-інтерном Вінницької клінічної  

центральної районної лікарні. Протягом 1987–

1989 рр. навчався в клінічній ординатурі на 

кафедрі хірургічних хвороб педіатричного 

факультету за фахом «хірургія». 

З 1.12.89 р. – асистент кафедри факультетської хірургії і 

хірургії  педіатричного факультету ВМІ 

З 12.02.2001 р. – доцент кафедри факультетської хірургії 

З 23.03.2006 р. – професор кафедри факультетської хірургії 

З 20.04.2006 – в. о. завідувача кафедри хірургії медичного 

факультету № 2 

З 1.07.2006 р. – завідувач кафедри хірургії медичного 

факультету № 2. 

 

 

Кардасевич Ігор Олександрович (27.10.1936 – 1999) 

Хірург, кандидат медичних наук (1980), 

доцент (1985) 
 

Закінчив Вінницький медичний інститут (1960). 

Асистент кафедри госпітальної хірургії (1969–

1984), доцент кафедри хірургічних хвороб № 1 

(1984–1988), доцент кафедри факультетської 

хірургії і хірургії педіатричного факультету 

ВДМУ (1988–1999). 

Працював позаштатним обласним проктологом. 
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Корхов Сергій Іванович (21.07.1918 – 2009) 

Хірург, доктор медичних наук (1961), професор (1963) 
 

  Впродовж 1951–1967 рр. – ректор Вінниць-

кого державного медичного інституту  

  З 1952 р. – за сумісництвом доцент кафедри 

факультетської хірургії  

  Протягом 1967–1981 рр. – ректор Одеського  

медичного інституту та завідувач кафедри 

госпітальної хірургії, завідувач кафедри оперативної хірургії 

і топографічної анатомії (1975–1992), професор цієї ж 

кафедри (1992–2000).  

  Учасник Великої Вітчизняної війни. Заслужений 

працівник вищої школи України (1970), Почесний професор 

Вінницького медичного університету імені М.І. Пирогова 

(1994), Почесний професор Сегедського медичного 

університету (1979, Угорщина), Почесний член наукового 

товариства хірургів України (1984), Почесний член 

наукового товариства АГЕТ України (1998). Нагороджений 

орденами Леніна (1966), Трудового Червоного Прапора 

(1961), Жовтневої революції (1971), «Дружби народів» 

(1981), Почесною Грамотою Президії Верховної Ради УРСР 

(1978), багатьма медалями. Автор численних наукових 

праць. Напрямки наукових досліджень: лікування 

виразкової хвороби шлунка і дванадцятипалої кишки, 

електрогастрографія при виразковій хворобі і раку шлунка.  

 
Крук Іван Микитович (6.04.1919) 

Хірург, кандидат медичних наук (1962),  

доктор медичних наук (1970), доцент (1971), 

професор (1978). 
 

1956–1959 рр. – асистент кафедри факультетсь-

кої хірургії Віницького медичного інституту 

1959–1967 рр. – асистент кафедри госпітальної хірургії ВМІ.  
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Максимов Валентин Дмитрович (22.12.1928-2013) 

Хірург, уролог, кандидат медичних наук (1967) 
 

1965–1970 – в. о. асистента кафедри факультет-

ської хірургії Віницького медичного інституту 

1970–1980 – асистент кафедри факультетської 

хірургії ВМІ 

З 1980 р. – асистент кафедри госпітальної 

хірургії ВМІ. 

 

 

Нахліс Замвель Шахнович (10.04.1938) 

               Хірург, кандидат медичних наук (1975) 
 

Закінчив Вінницький медичний інститут (1968). 

Асистент кафедри хірургії факультету 

удосконалення лікарів (1979–1982), асистент 

кафедри факультетської хірургії Вінницького 

медичного інституту (1982–1988).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

 

 

Перепелиця Іван Федорович (19.051923) 

Хірург, кандидат медичних наук (1956), доцент (1962) 
 

1949–1952  – клінічний ординатор  кафедри 

факультетської хірургії ВМІ 

1952–1953 – ординатор хірургічного відділення 

ВОКЛ ім. М.І. Пирогова  

1953–1959  – асистент кафедри факультетської 

хірургії ВМІ 

У 1974 р. був тимчасово призначений в. о. зав. кафедри 

госпітальної хірургії 

1961–1996  – доцент кафедри госпітальної хірургії ВМІ. 
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Пивоваров Павло Іванович (26.07.1938) 

Хірург, уролог, кандидат медичних наук (1969),  

доцент (1973) 
 

З 16.09.1970 р. – асистент, з 10.1971 р. – доцент 

кафедри факультетської хірургії з курсу 

урології. Впродовж 1972–1987 рр. – завідувач 

курсу урології кафедри факультетської хірургії  

З 09.1987 р. – доцент кафедри хірургічних 

хвороб № 2 з курсом урології і стоматології.  

Впродовж 1991–2007 рр. – доцент кафедри госпітальної 

хірургії з курсу урології. 

 

 

Піневич Михайло Васильович  (20.11.1888  – ?) 

Уролог, доктор медичних наук (1960), професор 

(1963) 
  
З 1.08. 1946 р. – доцент кафедри факультетської 

хірургії Вінницького медичного інституту. 

Упродовж 1962–1972 рр. – професор кафедри 

факультетської хірургії з курсу урології. 

Завідувач курсу урології кафедри факультетської хірургії 

ВМІ. Один із організаторів урологічної служби у Вінницькій 

та Хмельницькій областях. З 1947 р. – головний уролог 

Вінницької області. Один із провідних урологів УРСР. 

 

 

Погуляйко Микола Михайлович (1921) 

Хірург 

 

07.1952–10.1952 – старший лаборант кафедри 

факультетської хірургії ВМІ 

1952–1954 – клінічний ординатор кафедри 

факультетської хірургії ВМІ  
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З 10.1954 – асистент кафедри факультетської хірургії ВМІ 

З 1977 – асистент курсу онкології лікувального факультету 

Вінницького медичного інституту 

Упродовж 1979–1986 рр. – асистент курсу онкології 

факультету удосконалення лікарів, асистент кафедри 

рентгенології, радіології і онкології ВМІ. 

 
Полубудкін Михайло Сильвестрович 

 Хірург 
 

Закінчив Вінницький медичний інститут (1955). 

Працював хірургом у Кустанайській міській 

лікарні (1955–1959). З 1960 р. – завідувач 

хірургічного відділення ВОКЛ ім. М.І. 

Пирогова, асистент кафедри факультетської 

хірургії (1970–2011). 

 
Слободянюк Анатолій Дмитрович (24.06.1946) 

                             Хірург 
 

Упродовж 1975–1978 рр. – асистент кафедри   

факультетської хірургії Вінницького державного 

медичного інституту, а з 22.12.1984 до 4.08.1986 

– асистент кафедри хірургічних хвороб № 1. 

           

 

              Фурман Володимир Миколайович  

(16.08.1939 – 11.09.2007) 

Кандидат медичних наук (1971),доцент (1978) 
 

Впродовж 1963–1965 рр. навчався в клінічній 

ординатурі на кафедрі факультетської хірургії 

Вінницького медичного інституту 

З 09.1965 – в. о. асистента кафедри хірургії педіатричного 

факультету 
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З 05.1969 – асистент кафедри хірургії педіатричного 

факультету 

З 02.1970 – асистент кафедри факультетської хірургії ВМІ 

Протягом 1976–2007 р. – доцент кафедри факультетської 

хірургії. 

 

Шанчук Микола Іванович (12.03.1938) 

Хірург 1-ї кваліфікаційної категорії, онколог 
 

Закінчив Вінницький медичний інститут (1967).  

Асистент кафедри факультетської хірургії 

(1979–1982), асистент курсу онкології 

факультету удосконалення лікарів (1982–1986), 

асистент кафедри загальної хірургії 

Вінницького медичного інституту (1986–1993). 

 
Шапринський Володимир Олександрович (7.04.1956) 

Хірург, кандидат медичних наук (1987), доктор медичних 

наук (1999),доцент (1995), професор (2002) 
 

З 1.11.1988 р. – асистент кафедри факультетсь-

кої хірургії і хірургії  педіатричного факультету 

Вінницького медичного інституту  

З 1.02.1994 р. – доцент кафедри факультетської 

хірургії ВМІ 

З 15.06.2001 р. – професор кафедри факультет-

ської хірургії ВДМУ 

З 28.08.2001 р. – завідувач кафедри хірургії медичного 

факультету № 2 ВДМУ ім. М.І. Пирогова 

З 20.04.2006 р. – в. о. завідувача кафедри госпітальної 

хірургії ВНМУ ім. М.І. Пирогова 

З 1 липня 2006 року – призначено завідувачем кафедри 

госпітальної хірургії того ж університету. 
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Шевченко Микола Максимович  (17.07.1923) 

Онколог, кандидат медичних наук (1966), доцент (1969) 
 

Клінічний ординатор кафедри факультетської 

хірургії Вінницького медичного інституту 

(1955–1957). Асистент кафедри факультетської 

хірургії (1958–1968), доцент з курсу онкології 

(1968–1983). Завідувач кафедри онкології 

Вінницького медичного інституту (1983–1986),  

доцент кафедри онкології, променевої 

діагностики та променевої терапії ВНМУ ім. М.І. Пирогова 

(1986–2012). 

 

 

Шульга Дмитро Дмитрович (3.01.1938) 

Хірург, кандидат медичних наук (1971) 

 

1972–1977 – асистент кафедри госпітальної 

хірургії ВМІ 

1977–1978 – асистент курсу онкології ВМІ 

1978–1979 – асистент кафедри факультетської 

хірургії ВМІ. 

 

  
У різні часи на кафедрі працювали також: 

 

Бабієць В. 

Барило С.І. 

Борщевська М.А. 

Головцев М.М. 

Гоф Є.С. 

Зінкевич В. 

Лахман П.С. 

Ліщинська Є.Є. 

Наріцин І.З. 

Огородник І.В. 

Островський М.Б. 

П’ятигорська М.С. 

Пустоваренко А.С. 

Ткаченко В.А. 

Тужик Е.А. 

Штейнгарт  Е.Е. 
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ІСТОРІЯ КАФЕДРИ У ФОТОГРАФІЯХ 

Професор Болярський М.М. (другий справа стоїть) з колективом кафедри факультетської хірургії та 

співробітниками хірургічного відділення Вінницької обласної лікарні ім. М.І. Пирогова. 1937 р. 
 

Асистент Годлевський І.Ф. під час практичного заняття з групою студентів  4 курсу. 1951 р. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 На передньому плані – проф. Дейнека І.Я., зав. кафедри факультетської хірургії, ректор Вінницького 

медичного інституту та стоїть крайній справа асист. Годлевський І.Ф.  

 

 

Колектив кафедри. 1967 р. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обласна лікарня ім. М.І. Пирогова. Суботник з нагоди 50-річчя Жовтня. 1967 р. 

Асистент Пустоваренко А.В. і ординатор Дударенко Б.І. (крайні зліва у першому ряду). 

 

Фото ранкової клінічної конференції. 1967 р. 

Крайній справа – зав. кафедри факультетської хірургії, проф. Грабченко І.М.,  

крайній зліва – доц. Заболотіков П.В.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На відкритті пам'ятника М.І. Пирогову під час 

Всесоюзних Пироговських читань. 1968 р. 

Справа наліво: доц. каф. факультетської хірургії 

Фіщенко О.Я., акад. АМН СРСР Ванцян Е.М.,         

асист. каф. факультетської хірургії Дударенко Б.І. 

 

 

  Святкування 10-річчя міської клінічної лікарні № 2. 1972 р. 

Перший ряд справа наліво: доц. Гайдук П.Х., доц. Годлевський І.Ф. , доц. Перепелиця І.Ф.,  

проф. Мітюк І.І., доц. Фіщенко О.Я., проф. Кадощук Т.А. , голов. лікар МКЛ № 2 Коляденко А.П. ,  

доц. Кардасевич І.О., клініч. ординатор Шанчук М.І. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Співробітники кафедри серед студентів. 1975 р. 

Сидять справа наліво: асист. Болюх Б.О., доц. Фіщенко О. Я., проф. Нечипорук В.М.,  

асист. Слободянюк А. Д., асист. Полубудкін М.С.  
 

Колектив кафедри факультетської хірургії. ВОКЛ ім. М.І. Пирогова.  

Перший ряд зліва направо: асист. Шульга Д. Д., доц. Шевченко М.М., проф. Нечипорук В. М., 

доц. Фіщенко О. Я., асист. Максимов В.Д. 

 Другий ряд: асистенти Пивоваров П.І., Полубудкін М.С., Дударенко Б.І., Погуляйко М.М., 

Болюх Б.А., ст. лаборант Іонов Л.С., асист. Слободянюк А.Д. 
 



 

 

  
Вінницька обласна клінічна лікарня ім. М.І. Пирогова. 1975 р. 

Перший ряд зліва направо: асистенти Болюх Б.О., Полубудкін М.С., Погуляйко М.М,     

проф. Нечипорук В.М., доц. Шевченко М.М., асист. Дударенко Б. І. 

Студентська конференція. 1975 р.  

Зліва направо: доц. Фіщенко, проф. Нечипорук В.М., доц. Островський В.П. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

З лаборантками кафедри. МКЛ № 2. 1977 р. 

У першому ряду зліва направо: доц. Островський В. П., проф. Нечипорук В.М., доц.            

Фурман В.М., у другому ряду: асистенти Нахліс Ю.О., Полубудкін М.С., Болюх Б.А.  
 

Хірурги. 1978 р. 

Доценти Островський В.П. (зліва) та Фурман В.М.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Співробітники кафедри.  1979 р. 

Перший ряд справа наліво: асист. Слободянюк А. Д., лікар Лонський Л.Й.,  

проф. Нечипорук В.М., доц. Островський В. П., асист. Шанчук М.І.,  

другий ряд: лікар Корсунський В.А., асист. Горбатюк І. М., доц. Дударенко Б.І.  

 

 

Колеги. 1979 р.  

Зліва направо: доц. Пшеничний М.Ф., доц. Шевчук В.Р., проф. Вієвський А.М.,  

доц. Веригіна А.Д., проф. Мітюк І.І., доц. Гайдук П.Х., доц. Перепелиця І.Ф., асист. В.Т. Бурий.  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Співробітники клініки госпітальної хірургії. 1980 р. 

Годлевський І.Ф. стоїть другий справа.  
 

Доценти Фурман В.М., Дударенко Б.І., Островський В. П.,   з групою студентів. 1980 р. 
 



 

 

 

 

 

 

Доц. Годлевський І.Ф. на лекції. 

80-ті роки. 

Співробітники кафедри. 1982 р. 

Перший ряд справа наліво: асист. Горбатюк І.М., доц. Островський В.П., проф. Нечипорук В.М.,  

доц. Дударенко Б.І., асист. Полубудкін М. С.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Виїзна сесія АМН СРСР. Вінниця. 1984 р. 

Доц. кафедри Дударенко Б.І. з Мілоновим О.Б., д.м.н., проф., 

завідувачем відділу хірургії печінки та жовчних протоків Всесоюзного 

НДІ клінічної та експериментальної хірургії (Москва) 

 

Ковток джерельної води… 1984 р. 

Професори Фіщенко О.Я. та Мілонов О.Б.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проф. Нечипорук В.М., доц. Островський В.П., асист. Полубудкін М.С.  

із співробітниками хірургічного відділення МКЛ № 2 та лікарями-інтернами. 1984 р. 

 
 

Доценти Дударенко Б.І., Фурман В.М., Кардасевич І.О.  

під час підведення підсумків олімпіади з хірургії. 1986 р. 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Серед колег проф. Нечипорук В.М., доценти Фурман В.М., Дударенко Б.І., Островський В.П.,  

асистенти Слободянюк А.Д., Болюх Б.О., Полубудкін М.С. 1989 р. 

 

 

Професор Нечипорук В.М., доц. Дударенко Б.І., асистенти Шанчук М.І., Болюх Б.О., Горбатюк І.М. 

із співробітниками хірургічного відділення МКЛ № 2 та лікарями-інтернами. 1990 р. 

 

 



 

На святковій демонстрації.  

Зліва направо: проф. Годлевський А.І., проф. Мітюк І.І., доц. Шевчук В.Р.  
 

 

І Пироговські читання. Вінниця. 1995 р.   

Зліва направо: проф. Годлевський А.І., акад. НАМН України Шалімов О.О., проф. Мітюк І.І.  

 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Колеги та однодумці. Зліва направо: аспірант Айман Абдель Фатах Рашид,                         

проф. Годлевський А.І., доц. Шапринський В.О., доц. Дударенко Б.І. 1999 р. 

В операційній. 2000 р. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На конференції  "Актуальні питання клінічної хірургії". Трускавець. 2005 р.    

Професор Годлевський А.І. з академіком Павловським М.П. 

 

 

Будні хірургів. 2002 р.  

Зліва направо: асист. Полубудкін М.С.,                      

проф. Годлевський А.І.,  

зав. хірургічного відділення МКЛ № 2,  

к.м.н. Заблоцький Ю.В. 
 

ХХ з’їзд хірургів України. Тернопіль. 2002 р. 

Справа наліво:   

проф. Годлевський А.І., доц. Вознюк Д.І., 

асист. Багрій О.С., 

 асист., к.м.н. Гончаренко О.В. 



 

На конференції  "Актуальні питання клінічної хірургії". Трускавець. 2005 р.  

Справа наліво: проф. Тамм Т. І., проф. Годлевський А.І., проф. Даценко Б. М., акад. Павловський 

М.П., проф. Запорожченко Б.С. проф. Клименко В.М. 

 

Колектив кафедри на базі МКЛ № 2. 14 квітня 2006 р. 

Зліва направо сидять: доц. Вознюк Д.І., проф. Годлевський А.І., доц. Фурман В.М.;  

стоять: доц. Дударенко Б.І., асист. Саволюк С.І., ст. лаборант Кацал В.А., проф. Каніковський О.С.,  

доц. Жупанов О.О., доц. Жмур А.А., клін. орд. Хусейн, аспірант Мітюк Т.В., лаборантка Долованюк Н.І. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Желіба М.Д., Нечитайло М.Ю., 

Годлевський А.І.  

на ІІІ Пироговських читаннях. 

Вінниця. 2006 р. 

Сидять зліва направо: доц. Фурман В.М., проф. Годлевський А.І., доц. Вознюк Д.І. 

Стоять зліва направо: доц.  Дударенко Б.І., доц.  Жупанов О.О., доц. Каніковський О.Є., 

асист. Саволюк С. І., асист. Полубудкін М.С., клініч. ординатор Хусейн,  

асист. Кацал В.А., лаборант Долованюк Н.І. 2007 р. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Зліва направо: проф. Дзюбановський І.Я. - зав. кафедри хірургії № 1 Тернопільського ДМУ                           

ім. І.Я. Горбачевського, проф. Гайструк А.Н., проф. Матвійчук Б.О. - зав. кафедри хірургії ф-ту 

післядипломної освіти Львівського НМУ ім. Данила Галицького, проф. Годлевський А.І.,  

дисертант Карий Я., проф. Желіба М.Д. 2009 р. 
 

Колектив кафедри хірургії № 2 у 2010 році. 

Зліва направо: доц. Дударенко Б.І., доц. Жупанов О. О., асист. Гончаренко О.В., асист. Кацал В.А., 

доц. Саволюк С.І., доц. Жмур А.А., лаборанти – Долованюк І.І., Романюк Н.М., асист. Гудзь М.А., 

асист. Форманчук Т.В.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проф. Лурін І.А., проф. Годлевський А.І., 

зав. відділу лапароскопії та холелітіазу 

НІХТ ім. О.О. Шалімова, Лауреат Держ. 

премії України, проф. Ничитайло М.Ю.,  

проф. Хіміч С.Д.  2010 р. 

 

Доц. Запорожан С.Й. (НМУ ім. О.О. Богомольця), проф. Годлевський А.І., 

проф. Фомін П.Д. - чл.-кор. НАМН України, головний хірург МОЗ України, 

проф. Шапринський В.О., проф.  Желіба М.Д.  2011 р. 

 

 

Професор Годлевський А.І. разом із професором Андрющенком В.П. - зав. кафедри 
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